



fundarea colegiilor în unul singur ca un remediu al corupției și intimidării, nu trebuie mare tenziune de cugetare și totuși D-nii de la Timpul nu o pot înțelege...

Ar fi poate multe de adaus în privința sufragiului universal și a arătării insuficienței Timpului în asemenea materii, dar așteptăm ca ziarul reacționar să mai reflecteze, să combată articolele noastre din Adevărul și să mai aducă alte argumente mai serioase.

Până atunci ne vom mira de naivitatea neprefăcută a Timpului că azi avem sufragiul universal și vom admira sinceritatea naivă a D-lui Nicu Filipescu, care mărturisește că s'a ales în aceleași condiții ca Dobrescu-Chitanță. D.

CONSILIUL COMUNAL

Lucrătorii din Paris

PARIS, 24 Aprilie. — Consiliul municipal din Paris a adoptat cu 37 voturi contra 3 o ordine de zi care condamnă sistemul de prevenție aplicat de Ministrul de interne revendicării lucrătoare, care admite deliberarea în privința amnistiei și o lege care organizează dreptul de manifestație și care blamează pe prefectul de poliție.

Consiliul a mai votat o sumă de 10,000 franci pentru familiile victimelor din Fourmies; a emis în fine dorința ca să se acorde o pensie familiilor victimelor și ca copiii lor să fie crescuți cu cheltuielile Statului.

DENUNȚAREA ABUZURILOR

de la Serviciile Publice

Între alte chestiuni care interesează în primul rând Adevărul, este și pozițiunea și soarta funcționarilor publici, care nu numai că lasă mult de dorit, dar sunt atârși de din acest punct de vedere țara noastră poate fi înfățișată ca una cu o organizație cu adevărat orientată.

Ast-fel, între alte neajunsuri de care suferă funcționarii, cei inferiori mai ales, este și absoluta desconsiderare din partea superiorilor, desconsiderare care atinge culmea mai ales când acești cetățeni, cari sunt mai în stare de a cunoaște chestiunile de interes public, își permit a se amesteca în administrarea generală a serviciului de care depind, și mai cu seamă în manipularea banilor.

Dacă acești funcționari îndrăznesc a face o denunțare publică despre relele și despre abuzurile ce ajung a cunoaște, sunt îndată, dacă nu destituiți, cel puțin persecutați, batjocoriți și ponegriți, făcându-se tot-dodată de către cei în drept tot posibilul pentru ca denunțarea să cadă în apă; iar dacă acea desvelire a relor și a abuzurilor ce funcționarul inferior descoperă, este adusă la cunoștința superiorilor pe cale confidențială numai, atunci este sigur că afacerea e făcută mușama de la început chiar și tot așa de discret cum s'a și făcut, fără însă ca denunțatorul să fie scutit de persecuții.

Iacă cum se răspândește onestitatea și interesul ce un cetățean are pentru lucrul public! Și să ne mai mirăm că lipsește la cea mai mare parte dintre funcționarii interesul pentru serviciile publice. Pricina este nu numai că lipsește îndemnul, ba încă cei de sus, prin purtarea lor, provoacă și descurajarea.

Zilnic se observă acest lucru, și prin urmare el ne mai fiind un secret pentru nimeni, fie pentru toți funcționarii ei însuși, fie pentru public, ne dispensăm pentru azi de a mai cita exemple.

Ceea ce ne preocupă pentru acum, este mijlocul prin care am putea para la acest rău, a cărui urmare este dublă: mai întâi că se descurajază funcționarii, cari, după cum spuserăm mai sus, sunt mai mult ca ori-care altul în pozițiune de a cunoaște relele ce bătuesc serviciul public, și al doilea, că lucrul public suferă din ce în ce mai mult din consecințele acestei stări de lucruri.

Ce e dar de făcut? Dacă ne este ertat a spune ultimul cuvânt asupra acestor chestiuni, cel mai bun mijloc, pentru cât-va timp, ca să eșim din această stare de lucruri, este ca de azi încolo funcționarii să nu mai risce a aduce de-a dreptul la cunoștința șefilor lor abuzurile ce descoperă, ci să le depună în mâinile sigure și doritoare de binele public, ale presei.

CRONICĂ

Un revizor dinastic

La Severin studenții noștri Cu studenți sârbi s'au întâlnit, Și-acolo, fără vorbă multă, S'au pus pe chieș, și-ai chieșuit!

Un revizor \*) ce printre densesi Din întâmplare se afla, Și care mai pre sus de-ori cine Imaginație avea;

Se scoală 'n mijlocul tăcerii, Și cu un glas de melodramă Propune brusc să se trimeată Lui Carol neamțu-o telegramă.

Mai toți studenții vor să facă Un zgomot lung de protestări, Dar revizorul de mânie Se umflă 'ngrozitor din nări.

Atuncea câți-va îi iaș parte, Nedemni și ei tot ca și el, Și la moment cu 'nversurare Compun o telegramă-astfel:

„Rezboinic căpitan, la Plevna „Tu ai făcut mare isprava! „Stos nogo, bre, la tine este „Ceapcân, nu tucana la glava!“

Cum a primit Regele nostru S'a minunat ca într'un vis, Iar revizorului dinastic Răspunsu-acesta i-a trimis:

„Rog dumă-foastră dacă poate „La Sârbschi dobitoș să vinză „Zwei pantaloni cărpiți la spate „Si drei burdufe de brânză!“

Tradem.

INFORMAȚIUNI

Se vorbește că pe ziua de 10 Mai se vor face următoarele mutări și avansări de generali:

Generalul Radović, comandantul corpului 4 de armată, va trece la corpul 1.

Generalul Racoviță va trece de la corpul al 3-lea la al 4-lea.

Generalul G. Angelescu actualul comandant al corpului 1, va fi numit general de divizie.

Generalul Pencovici, comandantul diviziei a 5-a de Buzău, va fi înaintat comandant al corpului 3 de armată

De asemenea Ministrul de rezboi, colonel Jacques Lahovary, va fi înaintat la gradul de general. Și la mai mare!

Se vorbește că D. Tr. Djuvara, Ministru plenipotențiar, agent di- 1) Stăncescu.

plomatic al României la Sofia, va fi numit secretar-general la Ministerul de externe, iar în locul D-lui Djuvara va fi numit D. J. Papiniu, directorul diviziei consulare.

Flotila va forma în viitor o divizie de mare. Această divizie se va compune din încrușișătorul Elisabeta, bricurile Mircea și Bistrița și din toți torpilorilor, va vizita porturile Mării Negre.

Colonelul Murgescu, comandantul flotei, va avea comandamentul diviziei.

Contele d'Aubigny, numit delegat al Franciei în comisiunea europeană a Dunării, înlocuind pe marchizul de Reverseaux, care se va duce în locul său în Cair, a so sit Vinerea trecută; el se va duce la Galați ca să prezideze sesiunea de primă-vară, căci fie-care din delegați este și președinte la rândul său.

Duminecă la 28 Aprilie la orele 9 seara, va avea loc, în Sf. biserică Domnița Bălașa, căsătoria D-lui Neagoe Radu Văcărescu fiul D-lui Teodor Văcărescu, cu D-șoara Elena S. Casotti.

Suntem siguri că toată societatea bucureșteană se va grăbi a asista la această ceremonie dovind ast-fel atât tinerilor căsătoriți cât și părinților lor, simpatia de care se bucură.

Mai multe ziare din Capitală anunță că D. C. G. Costaforu, directorul ziarului Bucarest, ar fi în ajun de a primi prefectura județului Constanța.

Ziarul său în numărul de ieri desminte această știre. Ne pare bine că D. Costaforu este așa de hotărât, în cât să nu primească prefectura județului Constanța, dar chiar nici o altă prefectură ce i s'ar oferi, după cum sună desmintirea.

Și ne pare bine de aceasta, căci sperăm că D. C. G. Costaforu ne va ajuta să deslegăm enigma cu cele 12,000 de galbeni.

Astăzi se face în țară alegerea de delegați pentru colegiul al treilea de consilieri județeni.

Înalta Curte de Casație și Tribunalele din București își vor reîncepe lucrările Lună 29; până atunci sunt în vacanță, însă grefele lucrează spre a fi în curent cu hârtiile rămase în întârziere.

Actualmente se află în institutul D-lui doctor Babeș, 56 de persoane mușcate de căini turbați.

Tratamentul tuturor acestor pacienți se urmează cu mult succes. Din aceste 56 de persoane sunt 26 veniți din Austria.

La Teatru Național sunt vacante două locuri de societari. Recomandațiile curg de pe acum și suntem siguri că artiștii meri-

toși vor fi lăsați la o parte spre a a se face loc favoriților direcției precum s'a făcut în tot-d'auna până acum.

D-nu P. V. Grigoriu, din Iași, ne trimite și ne roagă să publicăm declarațiunea următoare:

O necuviință necalificabilă impusă ca rectificarea în ziarul Radicalul, mă pune în trista situațiune a face opiniei publice următoarea declarațiune: Cu prilejul algerilor, am crezut de interes obștesc a publica un articol în suplimentul Nr. 6 al acestui ziar sub titlul de o trebușoară curată articol care trata un subiect de domeniul codului penal și care este scris de mine, din propria mea impulsionă pentru a edifica pe toți concetățenii mei alegători asupra moralității unor indivizi pomăzuți ale solicita votul și a fi aleși deputați de poliție; declar deci că conținutul aceluși articol și răspunderea o accept eu singur personal.

Acest articol, din cauza crudelor adevăruri divulgate abia sub o formă vagă și în care nu se pomenea numele absolut al nimărui, m'au atras, din partea celor cu musca pe căciulă, fiind oameni protejați și aleși de ocărnuire, cea mai infamă răsunare polițienească, adică, au găsit și tocmii șapte țigani, bătauși de meserie în serviciul actual și a ori-cărei poliții, spre a mă provoca, ataca și snopi în bătea pe uliță. Acești țigani nenorociți, angajați cu plată ca să atenteze la viața mea, ziua mare, de către banda cinstiților bărbați politici, vizați prin articolul meu, s'au achitat de a lor delicată misiune atacându-mă chiar pe str. Golia, pe trotuar, lângă ușa casei de economie, pe la orele 12, ziua mare!

Neputând pune mâna pe mine și scăpând numai cu o izbitoră de umăr, acei șapte țigani, platiți ca să mă bată, m'au urmărit până la Hala de B-re; aci nenorociții s'au postat în grădina primăriei, m'au pândit câte-va ore apoi pe la colturile stradelor și alte răspintii; dupe ce am avertizat parchetul că sunt dispus a îmi apăra viața cu revolverul, acestor șapte țigani, din care unul se numește Ion Grassu, li s'a poruncit de către autorii intelectuali, să se retragă.

În această poziție de luptător în partidul radical mă găseam, când trimisese ziarul nostru informația, narând faptul și când, ca culme, ved în locul informației mele, o rectificare nedemnă prin care tocmă eu, membru al partidului radical și colaborator la Radicalul, mă ved batjocorit, înjosit și desaprobat de către acest ziar. Această rectificare conține cele mai grosolane minciuni dictate autorului ei de frică și poltronul care a scris din neavuabile motive și impus'o Radicalului, se găsea amenințat de un duel în caz de refuz; sunt constrins a face această declarațiune, fără a mă întinde în cele-lalte detalieri, pentru că neroada rectificarea a lovit în demnitatea mea de om și de membru al unui partid pentru ale cărui umanitare principii lupt alături cu șeful meu de la aparițiunea primului Nr. al ziarului Lupta.

Sunt bine convins că atât șeful partidului radical cât și majoritatea oamenilor de bine ce'l alcătuiesc, nu pot împărtăși imprudența pentru ca să nu zic infamia, ce autorul rectificării în chestiune și-a permis să publice, din instinct de conservațiune, pe socoteala mea.

Am ținut să fac această declarațiune pentru a vărsa numai o parte din adevărata lumină ce se cuvine asupra rectificării ce mă obijduiește așa de puțin ca-valerească din partea unui fost amic personal și conluptător politic!

Petru V. Grigoriu

DE VÎNZARE Stabilimentul BALNAR NASTASACHI din Târgul Ocna, renumit pentru apele minerale ce posedă. Pentru informații a se adresa la D-nu Locot-Colonel Botez, Iași.

Știri telegrafice

PARIS, 24 Aprilie. — Comisiunea vămirilor a decis să reducă și ea taxele asupra făinei care va fi fixată la 6 franci. BERLIN, 24 Aprilie.—Monitorul Imperiului anunță că negocierile austro-germane în privința modificărilor de introdus în regulamentul de exploatare a drumului de fer au luat sfârșit azi, de oare-ce s'a stabilit acordul asupra punctelor principale.

PARIS, 24 Aprilie.—Reducerea taxelor asupra grâului (3 fr.) și asupra făinei va rămâne în vigoare în timp de un an cu începere de la data promulgării legii care va fi votată în această privință.

PARIS, 24 Aprilie.—Un servitor al casei din strada Berry unde s'a produs o explozie la 1 Mai, a găsit sub o grămadă de cărăburi, două tuburi de metal cari pareau că conține nitro-glicerina.

LONDRA, 24 Aprilie.—D. Stern, glădstonian, a fost ales la Stowmarket în locul D-lui Green, decedat, conservator.

BERLIN, 24 Aprilie.—Se află din sorginte autentică că având în vedere situațiunea pieței, împrumutul rusesc 3 la sută va fi amănat.

WASHINGTON, 24 Aprilie.—Se asigură că ministrul Statelor-Unite în Kili a primit ordinul să ofere mijloci de ambelor părți. În afară de Franca și de Brasilia alte republice s'ar mai fi înțeles pentru a interveni între insurgenți și guvernul din Kili în interesul principiilor republicane.

Lista de subscripțiune pentru ridicarea unui monument național în orașul Plocești, spre amintire vitejilor vinători din Batalionul al II, căzuți în rezbou din 1877 (78). Total . 404.00 (Va urma)

RENÉ MAIZEROT

Sărutarea d'întâi

ISTORII DE ERI ȘI DE AZI

O iubea cu nebulie, cu nespuse delicatețe de sentiment, cu focul unui evlavios care și-a tocit genuchile la picioarele aceluiaș idol, care se consuma cu speranța vecinicilor bucurii. Puinduși mâna în mâna ei cu jurământul ca să fie tot-d'auna al ei, s'o adore din zi în zi mai mult, el își împlinise dorința cea mai scumpă, atinsese acea culme de fericiere pe care omu abia cutază s'o vi-seze în ceasurile de nostalgii amarnice.

Și fiind-că el știuse bine că toată viața amoroasă atârna numai de îmbrățișarea d'întâi, că o femeie nu uită dulcele minut când se dă, când tresare sub sărutările despotice ale soțului, când află într'o suferință așa de scurtă, așa de iute urmată de delicii, secretul care îl neliniștește inima ei de fată tină. Iacob Violaine n'a voit să defloreze această senzațiune unică în banalitatea rece a vre-unei camere de hotel cu tapetul ieșit de soare, cu patul pe care atâția alții au dormit, au plâns, și-au lipit buzele de buze lacheme de sărutări și bogate în minciuni.

Fugind de acele adio caraghioase, de vorbele deșarte cari enervează și desconcertează, la mijlocul mesei, Marta, îmbrăcată în costum de voiaj, au fugit amândoi, zapăciți, parcă plini de frică să nu scape trenul, au închis repede ușa caretei care li ducea în traul mare al cailor în aleaia Paduri Buloniei.

Voiaj repede când abia avură vreme să se sărute de cinci-șase ori foarte cu drag, să și spu că se idolatrizează, să se amortească în căldura caretei ale cărui geamuri erau ridicate, acoperite cu o brumă opacă și care s'a terminat ca o surpriză feerică pentru mireasa fru-

FOIȚA ZIARULUI „ADEVĂRUL“

CHARLES MEROUVEL

MORȚI ȘI VII

XXIII

Pe urme

Hanul pus sub patronagiul ei este locul unde se întîlnesc toți descultii, vagabonții și țiganii cari circula de la Milan la Bergam.

Însă locul e vesel ca și ținutul. În curte, un izvor care țigănește din pământ, umple un basin de marmură și formează un pîrîu care se pierde în câmpii cu porumb, cu vie și cu mure.

A treia zi dupe plecarea lui George din Courbevoie, dupe ce vorbise cu maiorul Campayrol, se opri la poarta hanului o trăsură trasă de două dobitoace cari semănau foarte mult cu niște catiri, dar care trebuiau să fie de sigur cai.

Într'o sală plină de fum, la o masă, jucau cărți și beau și vorbeau vreo șase oameni din partea locului și colportori.

Un câine mare roșu se scula mîrînd dupe prispa unde se năcaieza la soare pentru ca să lase să treacă moșafirlul. Când intra toți ochii se pironiră pe el. Vezi că nu semăna cu mușterii d'acolo.

Era înbrăcat curat, era nalt, uitătura îi era mândră și aerul întunecat. — Vorbește cineva franțuzește pe aci? întrebă el.

Unu dintre cei care jucau cărți, un om bărbos și oacheș, de vreo 40 de ani, răspunse: — Eu.

— Cine ești d-ta? zise necunoscutul pășind spre dînsul.

— Un biet hamal care am numai un picior. Am avut norocul să pierd piciorul celălalt în Marsilia pe când descăr-cam un vapor, și trăesc dintr'o pensioară pe care mi-o dau din pricina piciorului.

— Vrei să câștigi doi napoleoni slujindu-mi de tâlmaci?

— Ești generos ca un prinț. Te aș sluiji și pentru mai puțin, numai ca să te îndatorez, Escelență! zise Italianul.

— Isprăvește-ți jocul și te aștept. Rentierul cu piciorul de lemn asvîrli cărțile și se sculă.

— Sint al d-tale, zise el. Ved că timpul d-tale e mai scump decăt al meu și nu vreau să te fac să l pierzi.

George Dambert—fiindcă el era, se în-senină cum se cade și zise:

— Aci este hanul Madonei?

— Da, domnule, și ca probă poți să vezi pe Fecioara afară.

— Hanul eșta n'a fost ocupat într'o vreme de un Luco Solari?

— Nu știu, domnule... Multă vreme

e d'atunci? — Cincisprezece sau șaisprezece ani.

— Eram în Franța p'atunci, aci am venit numai de șase ani. Pe proprietar îl chiamă Carlo Palma.

— Unde este? — La câmp, însă nevasta lui e acasă.

— Vrei s'o rogi să vie să vorbească cu mine?

Drept răspuns, invalidul strigă: — Leona!

— Viu!

Peste două minute, o femeie de vreo 45 de ani, care râta de 60, ieși dintr'o bucătărie și Dambert îi zise:

— Am putea să dejunăm, eu, vizitiul și tovarășul eșta?

— Oul cu piciorul de lemn tâlmăci întrebarea și afacerea se regulă ușor, cu atât mai mult că ea întrebând pe strein: — Ce dorește să mănînce?

El răspunse: — Tot ce veți voi!

Masa fu repede pusă și ulciorul cu vin, care fu pus lângă pilaf, aduse un zîmbet de mulțumire în obrazul bietului schiop.

Tocmă în momentul acesta veni și cărciumarul de la câmp și invalidul îl chemă cu un semn.

— Francezul eșta ar vrea să 'ți vorbească, Carlo, zise el. Te roagă să de-junezi cu dînsul. Il îndatorezi.

Hangiul nu așteptă să fie rugat. El era cam de o vîrstă cu nevasta sa

O slujnică măruntică neagră ca o cioacă, răspundea mușteriiilor.

Când s'așeză streinul la masă cu cărciumarul, cu hamalul și cu vizitiul, un închierietor de cai din Milan, deschise vorba îndată.

— Aci ședeau, acum vreo douăzeci de ani Luco Solari și nevasta sa Simonetta?

— Da.

— Ce s'au făcut?

— Au murit. Luco bea toată ziua și pe Simonetta a trîntit'o frigariile.

Poți să le vezi mormântul și azi în cimitir.

— Hanul eșta era al lor?

— Nu se știe cum au puțut să l cumpere, fiindcă erau slugi mai nainte. Se zicea că o rudă, slujnică la dușeza care are castelul Montalto, colo în sus, le dăduse bani. I-au tocat ca niște proști.

Casa a fost vindută pe nimic și am cumpărat'o noi.

— N'au lăsat nici o avere?

— Au lăsat numai datori.

— N'aveau copii?

— Doș fetițe. Îi era milă cuiiva când le vedea cum erau de părăsite și fără pâine.

— Ce s'au făcut fetițele?

— Au fost luate de o trupă de muzicanți din Tyrol.

— Și d'atunci până azi?... — Nu s'a mai auzit nimic despre ele. Slujnica aduse arrostă, o friptură de vitel care ar fi fost de ajuns pentru o

duzină de flămânzi, și o farfurie mare cu funghi, un fel de ciuperci grase prăjite în unt.

Cărciumăreasa trata bine pe domnul strein a cărui figură inspira încredere și a cărui puna era negreșit grasă.

Mosafirlul lui George Dambert mîncea cu poftă. El însă abia gusta.

I se strânsese inima gîndindu'se că poate fata lui fusese luată de muzicanți.

— Fetele astea erau ale lui Luco și a Simonetti? întrebă el.

— Luată ce facu el întrebarea aceasta, un corp lung și slab, cu un cap ciudat, un fel de crană de struț, turtit și chel, cu un nas ca un plise și cu o barbă îngustă, se ridică puțin de pe scaunul pe care ședea la un colț cu o farfurie de macaroane dinainte și cu o bucată de pâine nedospită.

Ochii lui rotunzi examinau curios pe streinul acesta care nu semăna de fel cu mușterii obișnuite ai cărciumi.

— Nu eram prin părțile acestea atunci răspunse cărciumarul, și istoriile acestea sint vechi, însă al putea să afli de la popă. Șapoi, sint registrele parohiei unde este scris.

Corpul cel lung cu capul de struț se sculă în picioare și și trase masa lângă a streinului.

(Va urma)

moasă. Un foc frumos care pâlpâia în sobă, obloanele ferestrelor închise, lămpile luminând cu o lumină dulce mobilele, masa cu mâncarea pentru două persoane, și perinile cu dantele puse una lângă alta așteptând dragostea.

Și Marta, cu aerul unei cuceritoare, a luat îndată în stăpânire toată casa, cu risete vesele cari semănau cu o sonerie argentină de clopote trase pentru o sărbătoare, exclamări de pensionară în vacanță care sare și fuge ca un mînz slohod în livele, s'a înfășurat într-un capod de dantele și și-a pus niște papuci micuți în cari i jucau picioarele-i încoțate cu ciocari negri.

Ii zicea mereti, cu brațele dupe gâtul lui, uitându-se în ochii lui cu o privire extaziată, și șezând ca un copil pe genuchii lui:

Ce draguț este la noi! Ce fericită sunt că sunt nevasta ta!

Și pe când măncau din farfuriile de Saxonia, pe când bea ea *liebfräumlisch* nebunește, fără să bage de seamă că se îmbată, Iacob, cu seriozitatea unui sufragiu, și să i facă plăcere, schimba tălele, o servea, umplea paharele.

Pe urmă, la gura sobei, în tăcerea mare a nopții, se apropiară unul de altul, și își spuseră încet aceleași lucruri, întrerupându-se din când în când fiindcă găsău sărutări mai bune de cât cele mai divine frage.

Și ceasurile treceau unul dupe altul, și patul, marele pat virgin în care până în acea primă auroră de amor nu se întinse nimeni, nu și potolise setea de iubit, nu înfățișau cu brațele-i înțepente vre-un corp alb și trandafiriu care leșină și pe care l scutură fiori de bucurie, patul cu plapama aruncată puțin la o parte îi tulbura și i atrăgea.

Iacob zise cel d'întîi, aproape cu șifal: — Nu ești oboșită, scumpa mea iubită, e așa de tîrziu?

Când fuse ea în pat, — lămpile erau micșorate — el intră iar în cameră.

Și tremura și el ca și ea de dorință și de frică, credea că visează.

Nu mai schimbară nici o vorbă. Gurile lor se stîliseră îndată, ciocnirile într-o mingăiere delirantă.

Marta nu mai avea conștiință de ce făcea, nu și mai aducea aminte nici de prezent, nici de trecut, se simțea dusă par'că de un vînt care zmulge frunzele, care rupe copacii, care sparge talazurile.

Era o agonie acută și delicioasă a ființei ei, o marte lentă, aproape crudă, dar cu nespusa bucurie a extazului care se revarsă din inimă, bucuria de ce e Nouă, triumful că a nimicit cu o sărutare puternice unul bărbat, că este ea Victorioasă, că l ține acum ca pe un pui, zdrobit de osteneală pe care înecul cu înecul îl înviează iar mingăierile de muncă.

Focul se stîngea.

Aerul era cald și dulce ca în Iunie, când migdali pierd florile și când semănăturile undulează ca și apa unui lac. Camera părea o capelă misterioasă unde se ascund culturi ciudate abolite. Fustele lămpilor acopereau patul cu o umbră nesigură.

Și Iacob, în brusca lui prostrație, se înbăta de o astfel de bucurie, era așa de fericit că trăește în căt, deodată, se sperie de ziua de mâine și zise cu o durere cumplită, închizînd pe Marta în brațele lui ca în niște lanțuri:

— Ah! spune-mi, numai pe mine o să mă iubești? Spartali.

**BABELE LUI MARTE**

(BALADA)

*Nouă babe rapâne  
Stău pîtiș d'o parte  
Descântînd menirile  
Zilelor lui Marte.*

*Și rideau cu hohote,  
Babele spurcate  
Scuturându-și pletele  
Umede pe spate.*

*Că veneau cu viscolul  
Fulgii de ninsoare,  
Iar pîmîntu 'n negură  
S'ascunde de soare.*

*Austrul și Crivățul  
Cîntă din cimpoaie,  
Cîntecul lor seamănă  
Cîntec de răsboaie.*

*Corbii vin cu tabăra  
De pe piscuri 'nalte,  
Babele se gudură  
Și încep să salte.*

*Aleo! baba Dracului,  
Eri fu zi cu soare,  
De gazi mi-înghiață sângele  
Și ser și ninsoare!*

*Pe câmpie viforî  
Se 'mpung în răsboaie,  
Austrul și Crivățul  
Cîntă din cimpoaie.*

*Babele rid veșele  
Și încep să joace,  
Și pe ghiță lăptile  
Fuc mereu să toque.*

*Vîntul face clopotul  
Să jelească 'n turlă,  
Imprejurul satelor  
Lupii noaptea urlă.*

*Droie, droaie treeră  
Cu ochi plini de focuri...  
Vai de cine 'ntîrzie  
Prin acele locuri!*

*Aleo! baba dracului,  
Fugi, d'aci, te cară,  
Că mai toate oile  
Lupii le mîncară!*

*Se usucă mugurii,  
Cîmpul se păleşte,  
Unde calcă babele,  
Iarba nu mai crește...*

*Austrul și Crivățul  
Cîntă din cimpoaie,  
Florile copacilor  
Pică pe gunoaie;*

*Dar pe ceruri soarele  
Cu senin iar vine  
Și-și întinde razele  
De căldură pline.*

*Primăvara fragețu  
Se întoarce 'n țară,  
Și din ghiara babelor  
Își ia tronul iară.*

*Babele fug repede  
Și se duc departe,  
Dar dă'n seama berzelor  
Zilele lui Marte.*

G. Baronzî.

**Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor**

Lista de subscripție a ziarului *Adevărul*:  
Suma din urmă lei . . . 1606.00  
(Va urma) Total lei 1606.00

**SOCIETATEA A.L. ABRICOSOFF & FII**  
Fabrica cu abur MOSCOVA  
**Depozit**  
17, Calea Victoriei, 17  
București  
Expoziția Rusească

**Ultime Informații**

In contra D-lui Dim. Sturza, fost Ministru, judecătorul de Instrucție Cabinetul III, a lansat un mandat de aducere, pentru a fi interogată în chestia doliului clubului liberal cu ocazia morții lui Meschiu.

Se știe că D. Sturza a refuzat să se prezinte înaintea judecătorului de instrucție pentru a depune ceia ce știe. Nevenind la întăul apel, conform legii D-sa va fi adus cu forța publică mâine Vineri 25 ale curente.

D. Lascar Catargiu, ministru de interne, ne fiind încă restabilit, un consiliu de miniștri se va ține la D-sa acasă astăzi la orele 4.

Bătrânul și tot-d'auna tînerul la vorbă profesor Universitar Nicolae Ionescu s'a retras la pensie. Ministerul a și publicat concurs.

Mercuri, 24 Aprilie, D. G. Mușianu, student, a făcut comunicării comitetului secției de Argeș a legii pentru unitatea culturală, relativ la serbarea de la Turnu-Severin a studenților români și a înțalnirii cu studenții sîrbi.

Primim din Paris următoarele rînduri:

„Paștele ortodox a fost serbat de colonia română din Paris într-un mod deosebit. Ceremonia religioasă a învierii s'a făcut Sâmbătă noaptea, la biserica noastră de aci, față fiind aproape toți românii aflați în Paris, așa că biserica era plină, cu toate că timpul a fost cam ploios.

Legătuinea era reprezentată prin D-nii Nanu, Maior Coandă și Al. Florescu, atașatul legației.

Un frumos buchet era format în persoana Doimnelor: D-na Cantacuzino G. cu D-soarele, D-na Bengesau, D-na Ghica cu D-soara Paladi, D-na Arm. Petrovici

cu D-soarele, D-na Dalles cu D-soara, D-soarele Darvari, D-na și D-soara Ferichidi, D-na și D-soara Severin, D-soarele Corodiano și Demetrescu, studente, etc. Uniforma avea reprezentat pe D. sublocotenent de artilerie Felix.

Ceremonia a fost oficiată de S. S. Părintele I. Severin, superiorul bisericii, cunoscutul și capabilul preot care se ocupă cu atîta stăruință de bunul mers al bisericii noastre de aci. Regretăm însă că S. S. nu este în deajuns secundat în serviciul bisericesc, de cât doar de cor, a cărei creațiune e datorită tot sf. sale.

Ar trebui apoi ca guvernul român, care a recunoscut importanța existenței unei biserici naționale în Paris, să i acorde toate mijloacele de a se ține la un nivel superior, numind și un al doilea preot. Cu toate că singur, și cu toate greutățile serviciului pascal, S. S. Părintele Severin l'a oficiat și de astă-dată cu pînzătoarea sa capacitate.

Cred că lectorii D-voastră vor fi interesați să știe ceva asupra localului bisericii noastre de aci. Biserica română ocupă edificiul vechiului colegiu de Beauvais, edificiu care e clasat între monumentele franceze și e clădit prin secolul al 14-lea; el a fost cumpărat acum câțiva ani de guvernul român, în urma expulșării Iesuiților cari îl ocupau. Actualmente este în reparație radicală. Reparația începută mai de mult, nu s'a putut termina cu totul de Paște din cauza rigorilor excesive ale iernii trecute. Cu toate acestea cu ocazia acestor Paști, s'a aranjat interiorul într-un mod splendid, așa că colonia română a fost deosebit de plăcut surprinsă și și va aminti mult timp de serbarea învierii din anul 1891.

Dupe Sena

Ministerul de interne a aprobat și înaintat bugetele județelor Mehedinți și Iași.

Ministerul de interne a cerut parchetului din Capitală să termine toate anchetele relative la scandalurile petrecute cu ocazia alegerilor.

D. Lascar Catargiu își prepară terenul spre a răspunde interpelărilor cari i se vor adresa în Cameră.

D. inspector administrativ Pencovici a fost însărcinat de ministerul de interne să facă o anchetă la Tîrgul-Jiului spre a constata care a fost cauza certei și a scandalului petrecut între D. Pleșoianu prefectul județului și între D. Stanciovi primarul orașului.

Raportul medicilor cari au fost însărcinați cu facerea autopsiei cadavrului lui Meschiu, a fost înaintat ministrului justiției spre a se trimite Consiliului sanitar superior, spre ași da avizul.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri.

4% Renta amortisabilă . . . . .	87-
5% Imprumutul comunal (1883) . . . . .	96 1/4
5% Imprumutul comunal (1890) . . . . .	91 1/2
5% Scris. funciare urbane . . . . .	96 1/2
5% Scris. funciare rurale . . . . .	90 1/4
5% Renta amortisabilă . . . . .	99 -
5% Scris. urbane de Iași . . . . .	86 1/2

**Bibliografie:**  
Nr. 1 al *Revistei Nouă* din anul al IV-lea a apărut azi, avînd următorul sumar: B. P. Hasdeu: Soma și Sufletul; Arthur Stavri: D. odinioară (poezie); Gr. Ștefănescu: Observări geologice în România; G. Dim. Teodorescu: Operile lui Anton Pann; *Poetul Patrino* (portret).

**INSITUT VACCINAL Constanța**

Directia D-lui I. St. Furtună  
Pulpă pentru 1 persoană 2 fr.  
" " 100 " 20 "  
" " 500 " 70 "  
" " 1000 " 115 "  
Se garantează eficacitatea și puritatea vaccinului.

**ULTIME TELEGRAME**

BRUXEL, 25 Aprilie. — Autoritățile municipale au primit ordinul de a face preparativele necesare în vederea convocării a două clase de miliție. Autoritățile din Liège au cerut trupe.

**AVIS**

După mai multe cereri ce ni s'a făcut de către Publicul voiajor pentru înființarea a noui depozite de Perne prin diferite stațiuni.  
Și cu ocazia deschiderii Sesoanelor de Vară, la serviciul închirierii pernelor pe C.F.R. se primește agenși, însă fără garanție reglementară nu se admit.  
Pentru deslușiri a se adresa la Gira de Nord, de la orele 2 și până la 7 seara.

**Anuarul național al României**  
Ediția 1891-1892

Se aduce la cunoștința publicului că în urma schimbării ministerului, a dizolvării camerei deputaților și a noului alegeri ce vor avea loc, cari necesită modificări în diferitele rubrici ale Anuarului, Ediția 1891-1892, nu va apare de cât în prima jumătate a lunii Mai, cu noile adrese după Sf. George.

Anuarul Național al României, va apare de aci înainte regulat la 15 Mai al fie-cărui an.  
N. B. A se adresa toate modificările, schimbările de adrese d-lui CH. DELATTRE, editor-proprietar al Anuarului, 2 Str. Clementei București.

**ATELIER** autorizat, și **MAGAZIN** asortat pentru instalațiuni de GAZ, APA, TELEGRAF, Closete, Băi și Canalizări cu prețuri foarte reduse.  
H. MARCUS  
72, Str. Colții, fața Școlii profesionale

**Pânzăria**  
2, Str. Lipscani, 2  
vis-à-vis de AU BONGOUT

**Olandă Lingerie Garnituri TRUSOURI Umbreluțe**  
Romburg, Belgia, Bielefeld, Șifon Madipolon, Melino pânză vergate pentru "Dane și Bărbăți, ciorapi, batiste, mânusi, cravate și corsete, etc.  
mese, servete, prosope, dantele, valansien, torchon, broderie, flanele, perdele albe și colorate, de soare, mare asortiment. Prețuri Moderate.

**Dr. REUTZOIU** medic la Spitalul de Copii, S'a în'tors de la Paris și stabilit tot la Spit. de Copii  
Consultațiuni de la orele 11-1 p. m.

**PERSOANELOR**

a căror existență este turburată printr-o stare bolnăvicioasă a sistemului nervos și cari sufer de dureri de cap obșnuite, sensibilitate mare, agitațiuni, isomnie, etc., precum și a celor cari au fost loviți de apoplexie, suferind de paralizarea membrilor, dificultatea de a vorbi, slăbiri locale ale memoriei și persoanelor predispușe apoplexiei printr-o melnicioșie, persistență, turburarea de ochi, amețală, simțință de presiune sub frunte, furnicături și amorțelă de mâni și de picioare, etc., tuturor acestor bolnavi recomandăm a citi broșura despre boale nervoase și apoplexice care se eliberează și se trimite gratis și franco, în Capitală de către Redacțiunea "Progresului medical" str. Colței Nr. 60 și farmacia I. A. Ciura str. Lipscani. — Pentru Provincia a se adresa numai d-lui I. Calin, la București.

**THOMA CONSTANTINESCU**

Am onoare a aduce la cunoștința onorabililor mele cliențele, că în urma voiajului ce am făcut la Paris pentru sezonul de vară, m-a sosit un foarte frumos asortiment de mărfuri, precum: rochi unie și brodate, garnituri în diferite genuri, fularuri fanteșie și ecrue, grenadine în toate felurile, crepuri și bengaline și un bogat asortiment de CONFECTIUNI: visite, mantile, jaquette și pardesiuri pentru sezon. De asemenea și un frumos asortiment de umbreluțe foarte elegante și corsetele creol.

Onorabila clientelă cunoaște deja că atelierele mele sunt conduse de M-me BERTHE LAUNAY.

Se permite și stofe pentru CONFECTIUNARE cu prețuri eștine.

Thoma Constantinescu  
Calea Victoriei Nr. 28, Etajul de sus, vis-à-vis de Prefectura Poliției.

**De arendat** cu începere de la 23 Aprilie curent, moșia Tisău din plasa Sărății, districtul Buzău și un parchet de pădure, parte chierestea și lemn de foc, în apropiere de gara Buzău 3 ore, sosea până în sat, și de gara Mizil 2 ore. A se adresa în strada Spătaru Nr. 10 București.

**PREVENIRE**

Subsemnatul punem în vedere Onor. Public că medalia comemorativă de 10 Mai a. c. pusă de către noi în fabricare, se va pune în vânzare în toată țara la 8 Mai. Și de oare-ce am aflat că s'a mai bătut o medalie în forma unei piese de 10 bani, care, pe lângă reaua executare, e plină cu greșeli de limbă, cu toate că inscripția coprinde numai un singur rînd, de aceea prevenim pe toți amatorii de o medalie comemorativă adevărat patriotică, cum că aceia a noastră e în formă patru unghiulară și poartă marca țarei, efigia M. S. Regelui, precum și o inscripțiune care coprinde faptele cele mai mărețe înfîplite în acești 25 de ani.

Deci, pentru că nimeni să nu fie indus în eroare, de aceea rugăm pe Onor. Public ca mai întai să vadă medalia bătută de noi în una din fabricile cele mai renumite din străinătate și apoi să judece care merită a fi păstrată ca semn de vecinică aducere aminte. Această medalie se va vinde în București și Iași cu un leu, iar prin celelalte districte cu 1.25, cu toate că după perfecta ei executare, ori-care cumpărător o poate taxa cu 5 lei.  
Cu distincția stîmă, Frații Saraga  
Librari editori din Iași.

**LOTERIA**

de bine-facere pentru constru-irea școliiși bisericei evanghelice din Brăila  
care trebuia să se tragă la 14 Aprilie, s'a amînat prin ordinul Onor. Ministerul de Interne Nr. 6351 din 17 curent pentru ziua de 18 Septembrie a. s.  
Comitetul loteriei din Brăila speră a vinde bilete mî curînd, credînd ca tragerea se va putea efectua la 16 Mîi viitor.  
Comitetul.

**La Leabăda de Incredere** MAGAZIN

**LINGERIE ȘI PÂNZĂRIE**  
București. 54, Str. Lipscani, 54. București  
Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dubla de cearcafur.  
Chifon, creton, schirting, picheturi, etc.  
fete de mese, servete de olandă, prosoape, cuverturi de pat și masă.  
naționale în diferite colori, de rețea albe și colorii, Plăpămi de Vară.  
Plăpămi de flanel și flanelo sistem Dr. Riger.  
gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mânusi, parfumerie, mărunțisuri.  
Trusouri complete pentru mariaje, comandate se efectuează prompt.  
Mare Depou de broderii și dantele, D-lor studenți și D-relor din Azil oferim 12% rabat.  
Mihalesen & Căpitănescu.

**MUȘAMALE**

SACI ȘI PANZETURI pentru produse. — Se vinde cu prețurile fabricii la  
M. LITMAN  
Strada Lipscani 10 (Palatul Dacia), București

**LORI LORI** și **RUNZE RUNZE**  
Artificiale Coțoane  
in mare cantitate am adus din Străinătate și FABRICATE A CI de mine, 17, Calea Victoriei, 17, Hotel de France, lângă librăria Socek, pe ulicioară.  
Leon M. Einhorn.

**SOCIETE HYGIENIQUE**  
55, RUE DE BONDY, PARIS  
Ptychotis, Santolina, Lilas blanc, etc. Parfumuri noi foarte concentrate pentru bădăi.  
Apă de Colonia regală, foarte apreciată; parfum excelent și durabil pentru toaletă. — Apă Atheniană pentru spălatul capului, conservarea frumuseții părului.  
In București: Magazin Universal; — Jon Tetră.

**D. Stefan G. Cetățianu** INGINER CIVIL și Inginer HOTĂRNIC stabilinduși birou în STRADA SCULPTURII, Nr. 48, se ocupă cu facere de Hotărnicii, Esper-tize, Constatari hidraulice, precum și ori-ce lucrări atîngătoare de arta Ingineriei.

**Un Agricultor** cu solide referințe can-ută un loc de Administra-tor la vr'o moșie. Cunoaște perfect compta-bilitatea și limba greacă. A se adresa, G. D. Post-Restant, Plocești.

**Magazinu de drogue, coloniale, delicatose**

**ION TETZU**  
Succesorul lui GERSABEK-OVESSA  
la „Cănel negru“ Strada Lipscani  
SEMĂNTĂ DE TRIFOIŢ (LUCERNA)  
adeverat franțuzesci de Provenco  
asemenea SEMĂNTĂ DE IARBĂ pentru nutrețu vitelor și înfrumusețarea grădinilor.  
— Răsună și produciunea garantată —  
APE MINERALE NATURALE  
din toate sursele indigene și străine.  
Comandă efectuată în toată România.

**W. Staadecker**  
BUCUREȘTI-BRĂILA

Pentru semănătura porumbului în cui-buri ofer

Pluguri treibrăzdare Rud. Sack  
Cu aparatul adoptat de semănat por-umbul în cuiburi

PENTRU OR CE DISTANȚĂ DORITĂ  
Acest aparat de semănat se vinde și în parte la pluguri treibrăzdare Rudolph Sack.

**Compania de Gaz din București**

**AVIS**  
Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofrage-rie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voașcă a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află ex-puse modele de toate aceste obiecte.  
Direcțiunea.

**Const. MARES**, Colonel în retrage-re, inginer, absol-vent al facultății de științe, prepară elevi pentru școlaele militare, pentru școlae de poduri și șo-sele. 43, Strada Brezoianu 34.

**FERESTREUL VECHIŢ**

In apro-piere de Capitală. S'A DESCHIS de cur-rînd, aranjat cu totul din nou. La dispoziția Onor. vizitatorii, ca-mere frumos mobilate. Restaurant cu tot felul de minarîi la ori-ce oră. Pește viu, Racl. VINURI indigene și streine. LIQUERURI veritabile. Salo-nul cel mare aranjat și montat pentru Banohete și Supauri.  
Cu stima  
Duțulescu.

**MODE**

Calea Victoriei 65 (Hotel Mann)  
Visa-vis de grădina Episcopiei.  
D-na Eugenia Baslegaanu-Briol  
are onoare de a face cunoscut nume-roasele sale cliențele că s'a întors din Paris, aducând un miș asortiment de plări de din: și din țesătură pentru sezonul de Vară.  
Prețuri foarte moderate

# Vinuri Naturale Vechi ALBE și NEGRE

Specialitate de Vinuri din pozițiunile cele mai renumite din Drăgășani, Orevita, Nicorești, etc. Tamăioasă, Braghină și pelin de Drăgășani. — Prețuri foarte moderate.

Se trimite franco la domiciliu în mar și mică cantitate, în butilii și butoaie de orice mărime.

După cerere se trimite și probe. Pivnița este deschisă toată ziua.

S. I. Rosenthal

28 nou, Str. Negustori, 20 vechi.

Un tîner dorește a da lecțiuni de clasele primare, gimnasiale și limbistice. Inițialele: S. O., Podu de pămînt 185 la D. Costache Pănescu.

# TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

III. BULEVARDUL ELISABETA, III

## SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULARI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

# Briașu Iași

Apa minerală purgativă din țară lângă Iași. Autorizată de Cons. sanitar superior

Un excelent purgativ ușor și plăcut. După certificatele a unui mare număr de medici distinși și numeroase experiențe a obținut asemenea un mare succes pentru a combate congestiunile, hemoroidele, deteriorarea grăsimilor inimii, bolile urinare, formarea pietrii, etc.

Se află de vânzare la toate farmaciile din țară. Depozite generale: Frații Konya la Iași, și la Drogueria Ioan Ovesa succesor, București.

O damă FRANCESĂ dorește să dea lecții acasă la d-nia sa sau la domiciliu. A se adresa: Știrbey-Vodă, 107.

# KALODONT

După scurtă întrebuintare devine indispensabil ca PASTĂ de DINȚI. Frumusețea NOUA Crème-Glycerin americană pentru Dinții aprobată de consiliul sanitar. de la fabrica F. A. SARG'S Sohn & C-nie O. Viena Furnisori ai Curții I. R.

Se găsește în București la toate Drogueriile, Farmaciile și Magaziniuri cu Parfumerie, în Provincie la D-nii R. & Samitca, la Brăila, D-nii Anton Drummer și I. R. Petalis, farmaciști la Brăila, la D-nii S. Lebel Droguerie la Ploiești, la D-nii Friedrich Paul, armacist la Giurgiu, la D-nii Oravelz, farmacist la Focșani.

Representant și Depozitar pentru România D-nu, VICTOR KUBESCH, Strada Academiei, Nr. 1 București.

Cereți numai „Kalodont lui Sarg” și feriviți-vă de contrafaceri.

# PRAFUL ROGE

medicament aprobat de Academia de Medicină din Paris, e adevăratul purgativ al damelor, copiilor și al persoanelor cu constituție delicată. Cu un flacon de Praful Roge, lesne de dus cu sine pretutindeni, se poate prepara în momentul de trebuință, o limonadă cu un gust delicios și foarte rectoritor. Praful Roge se păstrează într'un chip nemărginit fără ca să se strice. Pentru întrebuintare, să se verse conținutul flaconului în jumătate sticla cu apă, să se lase în contact în timp de un ceas, sau mai bine de la noapte până dimineață; să se astupe sticla dacă cineva voește să aibă o limonadă gazoasă. Fabrica și vindere cu ridicata la casa L. Frere, rue Jacob, 49, Paris. Cu deamănuntul, aprăpe în toate farmaciile din toate țările.

# RENAȘTEREA

Vița cu desăvârșire la adăpostul boalelor (Oldium, Antroch-nosa, Black-Boot, Mildew). — SUCCES GARANTAT — Cheltuială: 6 lei de pogon. Pentru a primi gratis broșura explicativă, să se adreseze D-ului Léauté, Agenția Havas. — București.

# VITEI

— 5 și 6, Str. VESTEL, 5 și 6 — ELECTRICITATE, MASAGIU. BĂI HIGIENICE și de puțină și de vapor și medicale și de Hall și reci și suedeze SUDAȚIUNI, FRICTIUNI. Doctorul ERDREICH 5 și 6, Str. Vestel, 5 și 6

# BOALE SECRETE CAPSULE

Cel mai bun Antibleonoragic CU BALSAMURI EMULSIONATE și PANCREATINĂ. Nici unul din antiblenoragicele existente până acum, nu împlinește cele două condiții indispensabile de asimilare repede și a nu irita tractul intestinal. Modul cu totul special și nou după care sunt preparate. Aceste Capsule fac ca vindecarea să fie repede, completă și fără de deranja stomacul; ast-fel că convine tuturor persoanelor chiar celor mai debile. Acest nou medicament vindecă în scurt timp complet și radical, scursorii (sculament) noui și vechi atât la bărbați cât și la femei, precum Ble-norea poala albă, etc. — Prețul unei cutii 4 lei. Asociat cu aceste capsule se recomandă cu succes Injecția Santalină. — Prețul unui flacon 2 lei și 50 bani. Depozit general: Farmacia „Coroana de oțel” Mihail Stoenescu, strada Mihail Vodă, Nr. 55, București. În provincie unde aceste preparate nu se găsește, se expediază imediat în contra un mandat poștal. Să se observe cu rigurozitate instrucțiunea ce însoțește fie-care cutie și flacon.

# Magazin de Pălării și Blănărie

24, Cal. Victoria 24, Palatul „Dacia” — Vis-à-vis de Librăria Socce. — Nicolae Lupan

Am onoare a aduce la cunoștința onor. public în special numeroasei mele clientele, că pentru sezon de primăvară și vară am primit un bogat asortiment de Pălării, Barbătești și de copii în formele cele mai noi și în toate colorile după ultimul jurnal. — Prețuri foarte convenabile. — NB. Rog a se nota Bine adresa mea. —

Un tîner dorește a ocupa o funcțiune într'un birou sau la o moșie. Doritorii se vor adresa la redacția acestui ziar sub inițialele: G. L.

Un intendent CAUTĂ o casă pentru o menajeră. A se adresa la administrațiunea ziarului.

Medalie de Argint, Expozițiunea din Craiova Hartie Chimică Berberianu preparată de farmacistul IOAN BERBERIANU BUCUREȘTI Medicament efecace contra reumatismelor, durerilor și iritațiilor ale peptului Guturasă, Lombago (dureri de mijloc și de șale) Podagră, Răm, Scrimisuri, Bătășuri, Arsură, Plăgi, Bole de rinichi, etc. UN LEURULOU Se găsește de vânzare la toate farmaciile din țară. Tote rolourile conțin o instrucțiune în care se arată detaliat modul întrebuintării!

# INSTALAREA DE TELEGRAF, GAZ și APA — FILTRU „PASTEUR” — TELEFOANE, PARATONERE SALON DE EXPOZITIE. — EXPORT Teirich & Leopolder București, Strada Berzei, Nr. 9.

# CURELE de Transmisiune

Prima calitate englezescă FURTUNI de CAUCIUC toate articole pentru mașine: Asbest. Manometri STICLE pentru nivel, robinete și Ventile de abur, Bumbac pentru șters. POMPE PENTRU VIN cu prețuri foarte reduse la Depozitul fabricii Otto Harnisch 41, Strada Academiei, 41 vis-à-vis de Ministerul de Interne

# Case de Bani

DE LA Fabrica G. & H. BAUCHE DIN REIMS, (FRANCIA) Furnisori Ministerelor de Finance, de Resbel, de Marină și companiilor Căilor ferate din Franca. Diplome de onoare, 20 medalii de aur și de argint. Singura medalie de aur, cea mai mare recompensă, la Expozițiunea din Paris 1889. CASE DE BANİ construite din Fer și Oțel sistem brevetat, oferind absolut siguranță în contra spargerei și focului. — Prețuri avantajoase — Reprezentanți pentru România și Depozit la VICTOR KUBESCH, București, Strada Academiei, 1.

# IMPORTANT

Sezonul de Primăvară și Sezonul de Vară Onorate Domn! Înainte de a vizita ori-ce magazin de Haine gata bărbătești sau croitorie, vă rugăm respectuos, să bine-voiți a vizita magazinul nostru, unde din propria noastră fabrică ne-a sosit deja un mare asortiment de haine gata, lucrate cu o rară eleganță și care se vînd cu prețuri surprinzător de convenabile. NOUTĂȚI PENTRU SEZON PARDESIURI, CROIALA à la DERBY JAQUETE și SACOURI CU ȘAL — MANTILE CU PELERIN FARA CORDON — Un colosal și elegant depou de stoffe fine pentru haine de comandă se află la dispoziția Onor. vizitatori și pentru a corespunde incurjării de care ne bucurăm din partea distinsei noastre clientele, n'am cruțat nimica pentru a putea aduce din străinătate un maestru tăietor, care posedă cunoștințe vaste în această branșă, putînd ast-fel, sperăm a satisfăce pe distinși vizitatori atât din Capitală cât și din întreaga Țară. BAZARUL REGAL, Casă de încredere Calea Victoriei 23, în fața Prefect. Poliției Capitalei.

# CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

CURSE IN JOS:				CURSE IN SUS:			
Dela Orșova...	Sâmb. 4 <sup>30</sup> p.m.	Luni 4 <sup>30</sup> p.m.	Joi 4 <sup>30</sup> p.m.	Dela Galați...	Mărti 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
Severin	7	7	7	Brăila	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>	10 <sup>30</sup>
Brsa-Palanca	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	8 <sup>40</sup>	Gura-Ialomiței	2 <sup>30</sup> p.m.	2 <sup>30</sup> p.m.	2 <sup>30</sup> p.m.
Radujevatz	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	Hârșova	3	3	3
Gruia	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	Cernavoda	6	6	6
Calafat	Dum. 12 <sup>30</sup> a.m.	Mărti 12 <sup>30</sup> a.m.	Vin. 12 <sup>30</sup> a.m.	Ostrov	9	6 <sup>15</sup>	9 <sup>44</sup>
Widdin	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>	1 <sup>45</sup>	Călărași (or.)	7	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>
Lompalanca	4	4	4	Silistria	11	11	11
Bechet	6 <sup>35</sup>	6	6 <sup>35</sup>	Oltenița	2 <sup>45</sup>	2 <sup>45</sup>	2 <sup>45</sup>
Rahova	7	7	7	Turtucaia	6	6	6
Corabia	9	9	9	în Giurgiu (Sm.)	10 <sup>10</sup>	10 <sup>10</sup>	10 <sup>10</sup>
Nicopoli	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	Dela Giurgiu (Sm.)	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>	11 <sup>30</sup>
Măgurele	11	11	11	Ruscuc	2 <sup>45</sup> p.m.	2 <sup>45</sup> p.m.	2 <sup>45</sup> p.m.
Zimnicea	12 <sup>25</sup> p.m.	12 <sup>25</sup> p.m.	12 <sup>25</sup> p.m.	Sistov	3 <sup>15</sup>	3 <sup>15</sup> p.m.	3 <sup>15</sup>
Sistov	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	Zimnicea	5 <sup>40</sup>	5 <sup>40</sup>	5 <sup>40</sup>
Ruciacu	4 <sup>45</sup>	4 <sup>45</sup>	4 <sup>45</sup>	Nicopoli	5 <sup>50</sup>	5 <sup>50</sup>	5 <sup>50</sup>
Giurgiu (Sm.)	Luni 3 a.m.	Merc. 3 a.m.	Sâmb. 3 a.m.	Corabia	7 <sup>40</sup>	7 <sup>40</sup>	7 <sup>40</sup>
Turtucaia	5 <sup>15</sup>	5 <sup>15</sup>	5 <sup>15</sup>	Rahova	10 <sup>25</sup>	10 <sup>25</sup>	10 <sup>25</sup>
Oltenița	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	Hechet	10 <sup>40</sup>	10 <sup>40</sup>	11 <sup>40</sup>
Călărași (or.)	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	Lompalanca	Joi 4	Sâmb. 4 a.m.	Mărti 4 a.m.
Silistria	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	7 <sup>30</sup>	Widdin	6 <sup>15</sup>	6 <sup>15</sup>	6 <sup>15</sup>
Ostrov	8	8	8	Calafat	7 <sup>15</sup>	7 <sup>15</sup>	7 <sup>15</sup>
Cernavoda	11	11	11	Gruia	10	10	10
Hârșova	1	1	1 p.m.	Radujevatz	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>	10 <sup>15</sup>
Gura-Ialomiței	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	1 <sup>30</sup>	Brsa-Palanca	12 p.m.	12 p.m.	12 p.m.
în Brăila	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	4 <sup>30</sup>	în Severin	2 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>	2 <sup>30</sup>
Galați	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	5 <sup>30</sup>	Dela Severin	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>	3 <sup>30</sup>

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail PORNIRE IN JOS: De la Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Mărti, Joi și Duminică la 8 ore dimineața. PORNIRE IN SUS: De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

# JAMES HORNSBY

București, — 2, Str. Smârdan 2, — București Secerătoare de legat snopi cu tăișul la dreapta. Locomobile de construcție foarte solidă cu mare cazan. Treerătoare cele mai perfecționate, construite de lemn foarte bun și uscat. Premiate la toate expozițiile și concursurile agricole internaționale cu peste 1000 una milă de premii I-14. Mașine de Secerat și legat snopi, sistem nou cu „Tăișul la dreapta” MAȘINE DE SECERAT, foarte solide de greutate circa 350 kilograme. PLUGURI UNIVERSALE, de fer și de oțel, și Pluguri de abur. VENTURĂTOARE Nr. 5 și BATOAZE DE PORUMB duble și toate celelalte mașine agricole după sistemele cele mai perfecționate, etc. etc. — Mușamale Impregnate și curele englezești I-a Qualitate. —